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KRANKENKASSE LEISTUNGSBESCHREIBUNG

ACTIMONDA

"Originalrechnung für Osteopathie zusammen mit ärztlicher 
Verordnung einreichen. Erstattet werden 80 % des 
Rechnungsbetrages, bis zu 60 € je Sitzung. Jährlich können sechs 
Sitzungen durchgeführt werden."

AOK BREMERHAVEN 
BREMEN

"80 Prozent der Rechnung für osteopathische Behandlungen bei 
Osteopathen, die Mitglied in einem der Berufsverbände der 
Osteopathen"

AOK NIEDERSACHSEN

"Die AOK übernimmt die Kosten, wenn die Behandlung von einem 
Osteopathen durchgeführt wird, der Mitglied eines Berufsverbandes 
der Osteopathen ist oder eine osteopathische Ausbildung absolviert 
hat, die zum Beitritt in einen Verband der Osteopathen berechtigt. 
Analog dazu übernimmt die AOK im Rahmen der Mehrleistungen 
auch die Behandlungskosten beim Chiropraktor."

AOK NORDWEST
"Für bis zu 6 Behandlungen im Jahr übernehmen wir 80 % der 
Kosten (bis zu 60 € pro Behandlung"

AOK BADEN-
WÜRTENBERG

"Gesundheitskonto „allgemein“:
Osteopathie: 3 Sitzungen à 40,00 Euro"

AOK PLUS
"Unter folgenden Voraussetzungen übernimmt die AOK PLUS 90 %
der Kosten für maximal sechs osteopathische Behandlungen im Jahr
(bis 60 Euro pro Sitzung):..."

ATLAS BKK AHLMANN

"Auch Osteopathie gehört bei der atlas BKK ahlmann dazu: Wir 
übernehmen die Kosten für bis zu sechs Sitzungen im Kalenderjahr. 
Sie benötigen lediglich eine Verordnung von Ihrem Arzt. Erstattet 
werden 80 Prozent des Rechnungsbetrages, 65 Euro pro Sitzung."

AUDI BKK "Kostenübernahme von bis zu 150 Euro pro Kalenderjahr"

BAHN BKK
"Ab dem 01. Januar 2014 übernimmt die BAHN-BKK pro 
Versicherten und Kalenderjahr 80 Prozent der Kosten, bis 200 Euro 
unabhängig von der Zahl der Behandlungen. "

BARMER GEK

"Punkten Sie für die Osteopathie beim Bonusprogramm "aktiv 
pluspunkten".
"Die gesammelten Punkte können Sie gegen eine Prämie Ihrer Wahl 
einlösen."

BKK BASELL
"Die BKK Basell übernimmt die Kosten für maximal drei Sitzungen
je Kalenderjahr und Versicherten. Erstattet werden 80 Prozent des 
Rechnungsbetrages, jedoch nicht mehr als 60 Euro pro Sitzung"

BERTELSMANN BKK
"Je Sitzung erstatten wir bis zu 80 Prozent des Rechnungsbetrages, 
begrenzt auf 60 € je Sitzung"

BIG DIREKT GESUND
"Ab 2016 bezuschussen wir 4 Behandlungen jährlich mit jeweils 
maximal 40 Euro - insgesamt 160 Euro pro Jahr"

BKK 24 "Die BKK24 übernimmt die Kosten für maximal sechs Sitzungen je 
Kalenderjahr und Versicherten. Erstattet werden 80 Prozent des 

http://www.osteopathie-schramm.de/krankenkassenverzeichnis-osteopathie-kostenerstattung.pdf
https://www.bkk24.de/typo3/fileadmin/Downloads/infos/satzung_bkk24.pdf
https://www.big-direkt.de/leistungen/behandlung/osteopathie.html
http://www.bertelsmann-bkk.de/leistungen/von-a-z/leistungen-details.html?tx_contactslist_pi1[sel][sel_o]=399&cHash=41de2866c5e54d7b00625e32643e2d5d
https://www.bkk-basell.de/uebersicht-az/11?start=30
https://www.barmer-gek.de/barmer/web/Portale/Versicherte/Rundum-gutversichert/Leistungen-Beitraege/Lexikon_20Leistungen/Alle_20Eintr_C3_A4ge/Osteopathie.html
https://www.bahn-bkk.de/leistungen/Page005971.aspx
https://www.audibkk.de/leistungen-angebote/leistungen-von-a-z/leistungen-o/osteopathie/
http://www.atlasbkkahlmann.de/leistungen/leistungen-im-ueberblick/detailansicht/artikel/osteopathie-heilen-mit-haenden.html
https://www.aokplus-online.de/leistungen-services/optimal-versorgt-bei-krankheit/alternative-heilmethoden/osteopathie-fuer-kinder-und-erwachsene.html?seccod=lo-start-ost
https://www.aok.de/baden-wuerttemberg/leistungen-service/gesundheitskonto-245609.php
https://www.aok.de/baden-wuerttemberg/leistungen-service/gesundheitskonto-245609.php
https://www.aok.de/nordwest/leistungen-service/leistungen-osteopathie-210927.php
http://leistungsnavigator.aok.de/weitere-leistungen/mehrleistungen/darum-geht-es-genau/
https://www.aok.de/bremen/leistungen-service/leistungen-o-245682.php
https://www.aok.de/bremen/leistungen-service/leistungen-o-245682.php
https://www.actimonda.de/leistungen/behandlung-pflege/osteopathie.html


Rechnungsbetrages, jedoch nicht mehr als 60 Euro pro Sitzung. Zur 
Erstattung sind Originalrechnungen sowie die ärztliche 
Bescheinigung vorzulegen."

BKK ACHENBACH 
BUSCHHÜTTEN

"Gegen Vorlage einer ärztlichen Bescheinigung und der 
Originalrechnung, aus der die Notwendigkeit der Behandlung 
hervorgeht, erstatten wir Ihnen 80% des Rechnungsbetrages, bis zu 
60,00 EUR je Maßnahme. Insgesamt können Sie 6 Sitzungen je 
Kalenderjahr bezuschussen lassen."

BKK ADVITA

"Die BKK advita erstattet qualitätsgesicherte osteopathische 
Leistungen: bis max. 6 Sitzungen pro Jahr und Versicherten in Höhe 
von jeweils 75 Prozent des Rechnungsbetrages, max. 40,- Euro pro 
Sitzung."

BKK AESCULAP
"Die BKK-Aesculap übernimmt die Kosten für osteopathische 
Behandlungen in Höhe von bis zu 60 Euro pro Sitzung für höchsten 
sechs Sitzungen je Kalenderjahr und Versicherten. "

BKK AKZO NOBEL 
BAYERN

"Die BKK Akzo Nobel übernimmt im Rahmen des BKK 
Gesundheitskontos die Kosten für jährlich 150 €.. "

BKK PROVITA

"Die BKK ProVita ist eine der Pioniere der gesetzlichen 
Krankenkassen, wenn es um die Kostenübernahme bei Osteopathie 
geht. Jährlich werden maximal bis zu 500 € pro Versicherten 
bezuschusst. "

BKK BPW BERGISCHE 
ACHSEN KG

"Unter Vorlage der Originalrechnung werden 80 % des 
Rechnungsbetrages, jedoch nicht mehr als 60 EUR pro Sitzung 
erstattet."

BKK BRAUN-GILETTE
"Erstattet werden 90% des Rechnungsbetrages, maximal 65 Euro 
pro Sitzung. Schicken Sie uns beide Unterlagen (ärztliche 
Verordnung und die Originalrechnung des Osteopathen) "

BKK DIAKONIE

"Entsprechend unserer Satzung sind seit dem 01.01.2014 maximal 
vier osteopathische Behandlungen je Kalenderjahr durch die BKK 
Diakonie erstattungsfähig. Dabei werden 80 v.H. des 
Rechnungsbetrages der Behandlung, jedoch höchstens 50,00 € je 
Behandlungseinheit erstattet. Bitte beachten Sie, dass im Rahmen 
des Achtsamkeitsbudgets je Kalenderjahr max. und insgesamt 
200,00 € für die Bausteine „medizinische Vorsorge“ und 
„Osteopathie“ in der Addition zur Verfügung stehen"

BKK KRAUS MAFFEI
"Die BKK DKM übernimmt dabei die Kosten für höchstens sechs 
Sitzungen je Kalenderjahr und Versicherten. Es werden 90 % des 
Rechnungsbetrages, bis zu 60 Euro pro Sitzung erstattet."

BKK DER SIEMAG

"Unsere Versicherten können jetzt bis zu sechs Mal im Jahr die 
Behandlung bei einem Osteopathen (sofern er Mitglied im 
Berufsverband der Osteopathen ist oder eine entsprechende 
Ausbildung hat) wählen. Die SIEMAG BKK erstattet Ihnen 80 
Prozent des Rechnungsbetrages (60 Euro pro Sitzung). Ärztliche 
Verordnung und Originalrechnung genügen."

BKK DER THÜRINGER 
ENERGIEVERSORGUNG

"Unsere BKK übernimmt die Kosten in Höhe von maximal 60 Euro 
je Sitzung und maximal 5 Sitzungen pro Kalenderjahr. Eine 
Eigenbeteiligung für die osteopathischen Behandlungen ist nur von 
erwachsenen Versicherten (ab 18 Jahren) zu entrichten. Sie beträgt 
10 Prozent des Erstattungsbetrages."

BKK DEUTSCHE BANK "Osteopathische Behandlung Unsere Versicherten erhalten bei 
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osteopathischen Behandlungen einen Zuschuss in Höhe von 80 % 
des Rechnungsbetrages, maximal 60,00 Euro je Sitzung. Der 
Zuschuss ist auf sechs Sitzungen pro Jahr beschränkt."

BKK DÜRKOPP ADLER
"Maximal 6 Sitzungen pro Jahr und Versichertem Kostenerstattung 
in Höhe von 90 %, jedoch nicht mehr als 65 Euro je Sitzung"

BKK EUREGIO
"Wir übernehmen die Kosten für maximal sechs Sitzungen je 
Kalenderjahr und Versicherten. Erstattet werden 80 Prozent des 
Rechnungsbetrages, jedoch nicht mehr als 60 € pro Sitzung."

BKK EWE
"Die BKK EWE übernimmt die Kosten für maximal acht Sitzungen 
je Kalenderjahr und Versicherten. Erstattet werden 90 Prozent des 
Rechnungsbetrages, jedoch nicht mehr als 60 Euro pro Sitzung"

BKK EXKLUSIV

"Die BKK exklusiv übernimmt die Kosten für bis zu sechs 
Sitzungen je Kalenderjahr und Versicherten. Erstattet werden 90 
Prozent des Rechnungsbetrages, jedoch nicht mehr als 60 Euro pro 
Sitzung. "

BKK FABER CASTELL & 
PARTNER

"Die BKK erstattet die Kosten für maximal sechs Sitzungen je 
Kalenderjahr und Versicherten in Höhe von 80 Prozent des 
Rechnungsbetrages, jedoch nicht mehr als 60 Euro pro Sitzung."

BKK FAMILY

"Wir übernehmen für Ihre osteopathische Behandlung die Kosten 
für maximal sechs Sitzungen je Kalenderjahr und Versicherten. Sie 
erhalten von uns 80 Prozent des Rechnungsbetrages, max. 60 Euro 
pro Sitzung"

BKK Henschel Plus
"Wir übernehmen die Kosten für maximal vier Sitzungen je 
Kalenderjahr und Versicherten. Erstattet werden 80 Prozent des 
Rechnungsbetrages, jedoch nicht mehr als 45,00 Euro pro Sitzung"

BKK HMR
"Die BKK HMR erstattet Ihnen 80 Prozent des Rechnungsbetrages, 
maximal 60 € je Sitzung. Pro Kalenderjahr werden insgesamt 6 
Sitzungen bezuschusst, der jährliche Höchstbetrag beträgt 360 €."

BKK FREUDENBERG

"Lassen Sie sich vor Beginn der Behandlung von Ihrem Arzt ein 
formloses Attest/Rezept über die Osteopathie ausstellen. Die BKK 
erstattet 80% der Kosten bis 40,- Euro pro Sitzung für max. 6 
Behandlungen jährlich."

BKK GILDEMEISTER 
SEIDENSTICKER

"Als Mitglied der BKK GILDEMEISTER SEIDENSTICKER 
unterstützen wir Sie und Ihre Wahl der Osteopathie mit einem 
jährlichen Zuschuss von bis zu 280 Euro. Unabhängig davon, wie 
viele Sitzungen Sie in Anspruch genommen haben, erstatten wir 
Ihnen bis zu dieser Grenze Ihren Rechnungsbetrag zu 100 Prozent.* 
"

BKK HERKULES

"Im Rahmen der Satzungsmehrleistungen erstattet Ihnen die BKK 
Herkules seit dem 01.01.2013 bis zu vier Sitzungen im Kalenderjahr
und Versicherten. Erstattet werden hierbei 80 von Hundert des 
Rechnungsbetrages, jedoch nicht mehr als 60,00 EUR je Sitzung."

BKK KBA
"Die BKK KBA übernimmt die Kosten für maximal sechs Sitzungen
je Kalenderjahr und Versicherten. Erstattet werden 80 % des 
Rechnungsbetrages, jedoch nicht mehr als 60 EUR pro Sitzung."

BKK KRONES

"Die BKK Krones übernimmt für ihre Versicherten 80 % der Kosten
für maximal sechs Sitzungen kalenderjährlich, höchstens jedoch 50 
Euro je Sitzung. Wie bei der Homöopathie gelten auch hier 
verbindliche, qualitätssichernde Voraussetzungen."

https://www.krones-bkk.de/leistungen/fuer-studenten/osteopathie/
http://www.bkk-kba.de/versicherte/zl-osteopathie.php
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http://www.bkkgs.de/index.php?id=224
http://www.bkkgs.de/index.php?id=224
http://www.bkk-freudenberg.de/leistungen/alle-leistungen/osteopathische-behandlung.html
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http://www.bkk-family.de/fileadmin/user_upload/bkk/Produktblaetter/Mehrleistungen/Osteopathie.pdf
http://www.bkk-faber-castell.de/osteopathie.html
http://www.bkk-faber-castell.de/osteopathie.html
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http://www.bkk-ewe.de/pluspunkte/1233.php
http://www.bkk-euregio.de/file/364/Antrag%20Internet%20Osteopathie%20NEU.pdf
http://www.bkk-da.de/


BKK MAHLE
"Bezuschussung osteopathischer Leistungen bis zu 360 EUR im 
Kalenderjahr"

BKK MEDICUS
"Die BKK MEDICUS übernimmt die Kosten für maximal sechs 
Sitzungen je Kalenderjahr. Erstattet werden 80 Prozent des 
Rechnungsbetrages, jedoch nicht mehr als 60,00 € pro Sitzung."

BKK MELITTA PLUS
"Als innovative und leistungsstarke Krankenkasse erstattet Ihnen die
BKK Melitta Plus 80 % des Rechnungsbetrages, maximal 60 Euro 
pro Sitzung für höchstens 6 Sitzungen je Kalenderjahr"

BKK MIELE
"Erstattet werden bis zu 6 Behandlungen, eine ärztliche Verordnung 
ist der Rechnung beizufügen, erstattet werden 80% des 
Rechnungsbetrages, max. 70,- EUR je Sitzung"

BKK MOBIL OIL

"Wir übernehmen die Kosten für maximal drei Behandlungen pro 
Kalenderjahr und pro Person. Dabei werden jeweils 80 % des 
Rechnungsbetrages jedoch maximal 40,00 Euro pro Behandlung 
übernommen"

BKK PFAFF
"Wie hoch ist der Zuschuss? 90 % des Rechnungsbetrages, bis zu 65
EUR pro Sitzung. Wie viel Sitzungen werden bezuschusst? Sechs 
Sitzungen je Kalenderjahr."

BKK RWE
"Ihre BKK RWE übernimmt die Kosten für maximal sechs 
Sitzungen je Kalenderjahr und Versicherten. Wir erstatten Ihnen den 
vollen Rechnungsbetrag, bis zu 60 Euro pro Sitzung."

BKK RIEKER RICOSTA 
WEISSER

"80% des Rechnungsbetrages, jedoch nicht mehr als 50 Euro pro 
Sitzung. Maximal 6 Behandlungen pro Kalender-Jahr"

BKK SALZGITTER

"Alle Leistungen sind individuell kombinierbar. Gegen Vorlage der 
Originalrechnungen erstatten wir Ihnen 85 % der entstandenen 
Kosten bis zu einer maximalen Höhe von insgesamt 400 Euro je 
Kalenderjahr."

BKK SBH

"Dem Versicherten werden die ihm privat in Rechnung gestellten 
Kosten für Osteopathiebehandlungen im Bereich der Heilmittel 
erstattet. Der Anspruch auf Erstattung besteht je Kalenderjahr für 6 
Sitzungen bis zu 80 % der Rechnung, höchstens 50 € je Sitzung"

BKK SCHEUFELEN
"Wir erstatten die Kosten für sechs Behandlungen je Kalenderjahr 
mit 80 % des Rechnungsbetrages, jedoch höchstens 40,- EUR je 
Sitzung."

BKK S-H "50% des Rechnungsbetrages bis max. 200,00€"

BKK STADT AUGSBURG
"Wir erstatten bis zu drei osteopathische Behandlungen pro 
Kalenderjahr mit bis zu 30 Euro pro Sitzung..."

BKK TECHNOFORM
"Bis max. acht Sitzungen pro Kalenderjahr in Höhe von jeweils 90 
Prozent des Rechnungsbetrages (jedoch nicht mehr als 60 Euro je 
Sitzung)"

BKK TEXTILGRUPPE HOF
"Bis maximal 6 Sitzungen, in Höhe von jeweils 80 % des 
Rechnungsbetrages, jedoch max. 60 Euro pro Sitzung."

BKK VBU
"(Berlin, 05. Februar 2013). Die BKK VBU erweitert ihr 
Leistungsangebot: Seit 1. Januar bezuschusst die Krankenkasse 
osteopathische Behandlungen mit bis zu 360 Euro jährlich"

BKK VDN
"Ihre BKK VDN unterstützt Sie und Ihre Gesundheit mit einer 
Kostenübernahme von 80 % (seit dem 01.06.2012, max. 3 x 80 Euro
im Jahr)"

BKK VERBUND PLUS "Wir übernehmen 80 % der Kosten für bis zu 6 Sitzungen pro 

https://www.bkk-verbundplus.de/Leistungen/Leistungsbeschreibung/index.php?LeistungsID=110&we_lv_search_Suche=osteopathie#tabs-3
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Kalenderjahr, maximal 60,- Euro pro Sitzung."

BKK VICTORIA-D.A.S.
"Ihnen werden 80 Prozent des Rechnungsbetrages der Kosten für 
Osteopathie von der Krankenkasse BIG erstattet (bis zu 400 Euro 
pro Kalenderjahr).."

BKK VOR ORT
"Die BKK vor Ort übernimmt die Kosten für maximal 6 Sitzungen 
pro Kalenderjahr und erstattet 90 Prozent der Kosten (pro Sitzung 
jedoch höchstens 60 Euro)."

BKK VORALB
"Leistungsumfang: bis zu 6 Sitzungen im Kalenderjahr bis zu 60 € 
je Sitzung"

BKK WERRA MEISSNER

"Für 4 Behandlungen im Jahr erstatten wir Ihnen 80 Prozent des 
Rechnungsbetrages, maximal 50 Euro pro Sitzung, direkt auf das 
Konto. Bitte reichen Sie Ihre Originalrechnungen bis spätestens 31. 
März des Folgejahres bei uns ein! "

BKK WÜRTH

"Osteopathie: Innerhalb eines Kalenderjahres 6 Sitzungen, je 
Sitzung bis zu 40,00 €. Voraussetzung ist eine ärztliche Verordnung 
(Ausnahme: Der Osteopath ist selbst Arzt) und die Inanspruchnahme
bei einem qualifizierten Osteopathen"

BKK ZF & PARTNER
"Die BKK ZF & Partner übernimmt die Kosten für maximal sechs 
Sitzungen je Kalenderjahr und Versicherten. Erstattet werden 80 % 
des Rechnungsbetrags, bis zu 60 € pro Sitzung."

BMW BKK
"Die BMW BKK übernimmt die Kosten für maximal sechs 
Sitzungen pro Jahr. Erstattet werden 80 Prozent des 
Rechnungsbetrages, jedoch nicht mehr als 40 Euro pro Sitzung."

BRANDENBURGISCHE 
BKK

"Die Brandenburgische BKK übernimmt für bis zu sechs Sitzungen 
je Kalenderjahr und Versicherten bis zu 80 % des 
Rechnungsbetrages, maximal 50 € pro Sitzung"

CONTINENTALE BKK
"Unsere Versicherten profitieren dabei exklusiv von unserer 
Erstattungsregelung"

DAIMLER BKK
"Wir übernehmen die Kosten für maximal sechs Sitzungen je 
Kalenderjahr. Erstattet werden 80 Prozent des Rechnungsbetrages, 
jedoch nicht mehr als 60,- € pro Sitzung"

DEBEKA BKK
"Osteopathische Behandlung (Chirotherapie) bis zu 240 Euro 
Erstattung je Kalenderjahr für sechs osteopathische Behandlungen 
(Sitzungen)"

DEUTSCHE BKK
"Im Rahmen des Gesundheitskontos werden 90% des 
Rechnungsbetrages, maximal drei Sitzungen à 50 Euro erstattet. t"

DIE BERGISCHE 
KRANKENKASSE

"Qualifiziert für die Kostenerstattung von maximal 300,00 € dieser 
sanften Heilmethode via Flexibonus sind alle Osteopathen, die 
Mitglied des Berufsverbandes sind oder eine entsprechende 
Ausbildung absolviert haben"

ENERGIE BKK

"Für osteopathische Leistungen übernimmt die energie-BKK 
maximal sechs Sitzungen je Kalenderjahr und Versicherten. Erstattet
werden 90 % des Rechnungsbetrages, jedoch nicht mehr als 50,- 
Euro pro Sitzung."

EON BKK

"Kostenübernahme für maximal 6 Sitzungen je 
Kalenderjahr/Versicherter bis zu 80 v. H. des Rechnungsbetrages, 
maximal 60,00 Euro pro Sitzung nach Vorlage einer ärztlichen 
Bescheinigung sowie der Originalrechnungen des Behandlers"

ERNST & YOUNG BKK "Die EY BKK übernimmt die Kosten für

http://www.ey-bkk.de/leistungen/leistungen-von-a-z/osteopathie/
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http://m.daimler-bkk.com/Gesund_werden/Kuren_Therapien_und_Co/Osteopathie/
http://www.continentale-bkk.de/p138/die_besondere_behandlung_extraleistungen_der_continentale_bkk.html
http://www.brandenburgische-bkk.de/leistungen/unsere-mehrwerte/342-osteopathische-behandlung%22
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http://www.bkk-zf-partner.de/c5/index.php/leistungen/kv/az/o/osteopathie/
http://www.bkk-wuerth.de/images/stories/InfosVers/zusatzleistungen.pdf
https://www.bkk-werra-meissner.de/leistungen-uebersicht/osteopathie/
http://www.bkk-voralb.de/content/osteopathische_behandlung_36567.html?tid=12677
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maximal vier Sitzungen je Kalenderjahr und Versicherten. Erstattet 
werden maximal 50 Euro pro Sitzung. Zur Erstattung sind 
Originalrechnungen sowie die ärztliche Bescheinigung vorzulegen."

ESSO BKK
"An den Kosten pro Sitzung beteiligt sich Ihre ESSO BKK in Höhe 
von 50 % (max. 30 €). Pro Kalenderjahr ist der Zuschuss auf 150 € 
begrenzt."

HANSEATISCHE 
ERSATZKASSE HEK

"Kostenübernahme in Höhe von 80 %
Maximal 40 Euro je Behandlung für bis zu 6 Sitzungen im Jahr "

HEAG BKK
"bis zu 4 Sitzungen im Jahr, in Höhe von jeweils 100 % des 
Rechnungsbetrages, jedoch max. 40 Euro pro Sitzung."

HEIMAT KRANKENKASSE
"Egal wie viele Sitzungen Sie in Anspruch nehmen – wir erstatten 
Ihnen 100 Prozent der Kosten bis zu einem Höchstbetrag von 240 
Euro pro Jahr durch Direktüberweisung auf Ihr Konto"

HKK "5 x max. 40 € (gesamt max. 200 €)"

IKK CLASSIC
"Die IKK classic übernimmt im Rahmen der finanziellen Erstattung 
des IKK Gesundheitskontos bis zu 150 Euro je Kalenderjahr und 
Versicherten für osteopathische Behandlungen"

IKK GESUND PLUS
"Wir übernehmen 80 Prozent der Kosten von maximal sechs 
Sitzungen je Kalenderjahr, jedoch nicht mehr als 60 Euro pro 
Sitzung."

IKK NORD
Die IKK Nord hat ihr Zuzahlung zu osteopathischen Behandlungen 
2015 drastisch gesenkt. Bezuschusst werden nur noch eine 
Behandlung mit max. 50 € pro Kalenderjahr.

KNAPPSCHAFT
"Erstattet werden 80 Prozent des Rechnungsbetrages, jedoch nicht 
mehr als 30 Euro je Behandlung; somit je Kalenderjahr und 
Versicherten 150 Euro"

MHPLUS 
KRANKENKASSE

"Ihre mhplus übernimmt die Kosten für 6 Sitzungen je Kalenderjahr 
und Versicherten. Erstattet werden 80 % des Rechnungsbetrages, 
maximal 60,00 Euro pro Sitzung"

PRONOVA BKK

"Die pronova BKK übernimmt je Versicherten maximal 4 
Behandlungseinheiten pro Kalenderjahr und pro Behandlungseinheit
maximal 40 EUR, jedoch höchstens 100 Prozent des 
Rechnungsbetrages."

R+V BKK

"Dabei übernehmen wir 80 Prozent der Kosten für bis zu drei 
Sitzungen im Jahr. Erstattet wird (nach Vorlage der 
Originalrechnung sowie der ärztlichen Verordnung) bis zu 40 EUR 
pro Sitzung."

SALUS BKK
"In Höhe von jeweils 90 % des Rechungsbetrages, max. 60 Euro pro
Sitzung.bei Kindern bis zu 12 Jahren jeweils 100 % des 
Rechnungsbetrages, max. 50 Euro pro Sitzung."

SBK
"Die SBK erstattet bis zu sechs osteopathische Behandlungen 
jährlich mit bis zu 30 Euro pro Sitzung. Vorausgesetzt, der 
Osteopath erfüllt gewisse Qualitätskriterien...."

SECURVITA
"Die SECURVITA Krankenkasse erstattet vom Rechnungsbetrag, 
abzüglich der vorgesehenen Zuzahlung, maximal 60 € je Sitzung"

SHELL BKK LIFE
"Erstattungspflichtig sind maximal sechs Sitzungen pro Jahr. 
Erstattet werden 80% des Rechnungsbetrages, jedoch nicht mehr als 
60 € pro Sitzung"

SDK BKK "Üblicherweise gehört die Osteopathie nicht zum Leistungskatalog 

https://www.skd-bkk.de/251-0-Osteopathie.html
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http://www.mhplus-krankenkasse.de/osteopathie.html
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https://www.ikk-gesundplus.de/unsere-leistungen/mehr-leistung/
https://www.ikk-classic.de/leistungen-service/leistungen-von-a-z/osteopathie.html
https://www.hkk.de/index.php?id=387
http://www.heimat-krankenkasse.de/fileadmin/content/documents/Downloads_zu_Leistungen/Antraege_ausfuellbar/Heimat_Formular_Osteopathie_02.2014_web.pdf
http://www.heag-bkk.de/index.php/leistungen/item/osteopathie
http://www.hek.de/leistungen-beitraege/leistungen-a-z/osteopathie.html
http://www.hek.de/leistungen-beitraege/leistungen-a-z/osteopathie.html
http://www.esso-bkk.de/


der gesetzlichen Krankenkassen. Im Rahmen unserer neuen 
Satzungsregelung aber beteiligen wir uns an den Kosten für diese 
Behandlungsmethode – und das mit bis zu 210 Euro jährlich"

SÜDZUCKER BKK

"Osteopathische Behandlungen werden ab dem 01.07.2012 von der 
BKK bezuschusst. Eine Kostenbeteiligung ist für 4 Behandlungen 
jährlich mit jeweils bis zu 50 Euro möglich. Voraussetzung ist, dass 
die Notwendigkeit durch einen Arzt bestätigt wurde und die 
Behandlung durch einen ausgebildeten Osteopathen ausgeführt 
wird"

TECHNIKER 
KRANKENKASSE

"Wir bezuschussen maximal drei Sitzungen je Kalenderjahr. Dabei 
erstatten wir 40 Euro je Behandlung, jedoch nicht mehr als die 
tatsächlichen Kosten."

VAILLANT BKK
"Gerne übernimmt Ihre Vaillant BKK die Kosten für die Osteopathie
in Höhe von bis zu 300 € pro Jahr im Rahmen Ihres 
Gesundheitskontos"

VEREINIGTE BKK

"Sie profitieren von den Zuschüssen für bis zu sechs Behandlungen 
jährlich, an denen wir uns mit jeweils 40 Euro beteiligen. 
Voraussetzung ist, neben der ärztlichen Verordnung, die 
qualitätsgesicherte Therapie durch einen Leistungsanbieter, der 
einem Berufsverband der Osteopathen angehört."

VIACTIV

"Die VIACTIV Krankenkasse unterstützt Ihre Osteopathie-Therapie 
mit einer Kosten-Übernahme von bis zu 360 Euro jährlich. Nutzen 
Sie die Erstattung von 90 Prozent Ihrer Kosten – für maximal sechs 
Sitzungen und höchstens 60 Euro pro Einheit"

(Stand Januar 2015, Änderungen möglich) → PDF Download

http://www.osteopathie-schramm.de/krankenkassenverzeichnis-osteopathie-kostenerstattung.pdf
http://www.viactiv.de/leistungen-tarife/alle-leistungen-im-ueberblick/ausgewaehlte-extra-leistungen/osteopathie/#c5203
http://m.vereinigte-bkk.de/index.php?id=142
http://www.vaillant-bkk.de/content/osteopathie
https://www.tk.de/tk/leistungen-a-z/o/osteopathie/405096
https://www.tk.de/tk/leistungen-a-z/o/osteopathie/405096
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